
PESQUISA: NOVO ENSINO MÉDIO 

NA VISÃO DOS ESTUDANTES

OUTUBRO - 2021



Pesquisa inédita 
1.000 estudantes do Ensino Médio

1.000 Estudantes do Novo Ensino médio

Otimistas com o 
futuro profissional

Avaliam 
positivamente o novo 

Ensino Médio

O Novo Ensino Médio tem grande 
potencial do para melhorar a 

qualificação profissional no Brasil

61% 77% 78%Estudantes do 
Novo Ensino Médio

66% 68%43%
Estudantes Ensino 

Médio

Outubro/2021



Concordância sobre o Novo Ensino Médio
(total da amostra)
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O Novo Ensino Médio irá contribuir para maior
interesse dos jovens em ir e se manter na escola.

O Novo Ensino Médio irá promover a elevação da
qualidade do ensino no país.

Com o Novo Ensino Médio, as escolas brasileiras irão
formar jovens mais preparados para os desafios e

demandas do atual mercado de trabalho.

O Novo Ensino Médio irá fortalecer o protagonismo
dos jovens ao possibilitar a escolha da área que

desejam aprofundar seus conhecimentos.

O Novo Ensino Médio irá desenvolver os
conhecimentos, habilidades e atitudes necessárias

para os jovens.

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda, nem discorda (ESP.) Discorda em parte Discorda totalmente NS/NR

As atitudes e expectativas dos jovens com o Novo Ensino Médio são 
positivas para estudantes de ambas as estruturas curriculares 



Integração da 
formação técnica 

profissional

Inclusão de 
atividades voltadas 
para o projeto de 
vida do estudante

Possibilidade de 
escolha de 
itinerários 
formativos

84% dos estudantes revelam interesse 
em cursar educação profissional

Novo modelo 
de currículo

Aumento da 
carga horária

O itinerário de Formação Técnica Profissional 

é o mais escolhido pelos estudantes

Avaliação das Mudanças do Novo Ensino Médio  
(0 a 5 Pontos)



Você já considerou sair da escola?

13% 86%
Estudantes do 

Novo Ensino Médio

82%17%
Estudantes Ensino 

Médio

Motivos para sair da escola

31%
Estudantes do 

Novo Ensino Médio

29%
Estudantes Ensino 

Médio

SIM                    NÃO
Necessidade de 

trabalhar

0%

6%

Insatisfação com 
a metodologia de 

ensino

A necessidade de trabalhar ameaça a continuidade dos estudos

O trabalho já é uma realidade para boa parte dos entrevistados,
sendo predominantemente um trabalho informal



7

A falta de experiência é a principal dificuldade para o 
jovem conseguir emprego no Brasil, seguida da 

formação e qualificação
(total da amostra)
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NS/NR

Outros

Preconceito/Discriminação

Burocracia elevada/exigências para…

Situação econômica/Crise

Ampla concorrência

Desemprego

Falta de tempo disponível para trabalhar

Idade

Falta de vontade/interesse

Baixa oferta de trabalho

Falta de oportunidade

Formação/qualificação

Falta de experiência
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35%
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NS/NR

Nenhum

Ter uma certificação técnica ao concluir o
ensino médio

Desenvolver novas habilidades

Enriquecer meu currículo

Estar mais preparado para a universidade

Começar a trabalhar logo após o ensino
médio

Ampliar meus conhecimentos em uma área
específica

Por que os jovens escolhem a Formação Técnica e 
Profissional?

(total da amostra)


